

ОТЗЫВ

на диссертацию Кукушкина Алексея Игоревича «Эпоха бронзы Казахстана в трудах отечественных и зарубежных исследователей» представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D020300 - «История»

За годы Независимости Республики Казахстан интенсивно и широкомасштабно проводятся археологические исследования эпохи бронзы практически во всех регионах страны. Обнаруженные коллекции значительно расширили наши представления об этом периоде отечественной истории. Многие результаты этих работ до сих пор остаются предметом изучения узкого круга ученых. И в этой связи автор диссертационного исследования справедливо отметил, что наступило время собрать, обобщить обширный материал археологических трудов. Необходимо при этом результаты обобщений, основные тенденции изучения ввести в широкий академический круг исторической общественности. Это будет безусловно способствовать не только пропаганде богатого и исторического прошлого нашей страны, но и будет стимулировать новые направления исследовательского поиска уже смежных отраслей исторического знания. Актуальность темы диссертационной работы не вызывает ни каких сомнений, ибо на наш взгляд, только подобная комплексная интеграция достижений ученых различных отраслей исторической наук обеспечит приращение нового знания. Историографический анализ динамики научного знания эпохи бронзы Казахстана позволяет выявить в развитии исторической мысли и обосновать авторскую периодизацию истории изучения эпохи бронзы и выявить достижения этого периода. В результате это позволит нам определить перспективы научных исследований. В этом и состоит поступательное развитие исторической мысли при изучении эпохи бронзы. Научное исследование, сбор материалов по изучаемой эпохе имеет свои давние устои и автору диссертации удалось показать непрерывность и преемственность в традициях изучения эпохи бронзы Казахстана.

В диссертационной работе обоснована актуальность темы исследования, верно определены цель, объект, предмет исследования, степень изученности проблемы. Научная новизна работы не вызывает сомнений. Уверен, что накопленный богатый археологический материал нуждается в обобщении и историографическом анализе. Это требует сама логика развития научного исторического знания.

В диссертации использована и правильно интегрирована большая источниковая база исследования. Приведен значительный круг историографических источников и им дана точная классификация.

Думается, что диссертант обоснованно выделил досоветский, советский и постсоветский периоды в изучении эпохи бронзы Казахстана. Используется содержательный материал, собранный не только академическими структурами, но и другими научными организациями. Обширный исследовательский материал по изучению бронзового века собранный в регионах Республики Казахстан в годы Независимости создал полномасштабную картину научных исследований. И в этом также состоит научная новизну диссертационной работе.

В целом диссертационное исследования А.И. Кукушкина является самостоятельной работой, соответствует требованиям Комитета по контролю в сфере образования и науки. Безусловной заслугой диссертанта является впервые в казахстанской историографии воедино собраны и проанализирован источниковый материал по истории исследования эпохи бронзы. Это позволило автору определить основные тенденции в изучении бронзового века, наметить основные перспективы исследований, а также выявить основной круг дискуссионных вопросов сформулировало обоснованные выводы и его результаты могут быть использованы не только в преподавании курсов по истории Казахстана, но и использованы в музейно-выставочной работе, а также и в туристической отрасли.

Кукушкин Алексей Игоревич заслуживает присвоение ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D020300 – История.

Научный консультант,
доктор исторических наук,
профессор



Р.М. Жумашев

КОЙЫЛҒАН ҚОЛДЫ РАСТАЙМЫН

